

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17-906

25 ejemplares 75 cts.

**SUBSCRIPCIONES**  
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)  
Almería, un mes. 1'50 pesetas  
Provincia, un trimestre 5  
Extranjero 10

ALMERIA  
Lunes 31 de Julio de 1916

**CONDICIONES DE PUBLICACION**  
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28, Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.  
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

## Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5'25 por 100 anual.

Agente-Administrador:

**DON LUIS VIZCAINO**

GERONA 15

## Triste aniversario.

Estamos atravesando estos días, estas fechas que se han escrito ya en la historia universal con caracteres sargantes y doloridos. Hace dos años que comenzó la epopeya, epopeya triste, que nos hizo despertar del sueño venturoso de la paz. Cuando menos se esperaba, las naciones cegadas por pasiones absurdas rompieron en un momento de ofuscación y soberbia el equilibrio europeo y sin meditar la consecuencias metieron en la odiosa labor de encender una hoguera que lleva dos años ardiendo y en cuyas llamas se ha consumido una juventud florida, se ha hurtado al progreso humano dinero y tiempo. ¡Cuánto ha fenecido en estos inabarcables veinte y cuatro meses!

Y no es lo peor esta odiosa odisea de veinte y cuatro meses mortales, todos dolor y miseria, todos muerte e impotencia, todos sangramientos y ruinas, todos destrucción y barbrie, sino que aún la fiera humana, al cumplirse el segundo aniversario, no está satisfecha, todavía con las fauces sedientas desea mayores dolores y mayor retroceso de la humanidad a tiempos bárbaros. No ha sonado aún la hora del hartazgo de la reñexión. Podría y debía de haber llegado, más unos y otros sueñan todavía con batallas apocalípticas en que las matanzas superen a todos los cálculos, a todo lo soñado, para producir una honda emoción mundial.

Estas fechas siempre serán de triste recordación. Fué el despertar de ellas una sorpresa cruenta, un espasmo de dolor no conocido. Creíamos sinceramente "o pacifistas, que la humanidad tanto había progresado, que el humanitarismo se había impugnado en ella, plenamente, con tentáculos indestructibles, que no podíamos concebir que unos hombres a otros se mataran, que unos hermanos a otros se hirtieran. Así como hemos creído que la higiene, la limpieza, el progreso mismo de la ciencia han logrado desterrar, el cólera y las demás epidemias, así también habíamos soñado con que se había desterrado, por el progreso, esa otra lepra y herumbre de los corazones que en tiempos retrógrados y sin civilizar les hacía ir en mesnadas a matarse. No, no, eso no podía ser ya. Dejar los campos sin arar, las fábricas silenciosas, las industrias paralizadas, los comercios aruinados, los barcos sin navegar, desterrar las bibliotecas, las aulas sin almas jóvenes, llevar la atonía a todos los ramos de la vida, el dolor a todos los hogares, la miseria y desolación por todo el haz de la tierra, regarla toda ella con sangre y lágrimas, esa crueldad no era esperada. Era lógico el estupor de 1914. Es humana la sorpresa en que aún vivimos.

Elo, ha sido para muchos, como si la tierra temblara en un terremoto que amenazara con destruir todo el globo terráqueo. Una realidad inesperada, como inundación que asemejara al diluvio universal, para acabar con todas las corrupciones, con todas las injusticias, las prevaricaciones y falsas. Si la tierra se hubiese abierto erupción, no nos hubiera dado mayor y peor sensación de horror. Ha sido la vuelta a la realidad. Los

humanos seremos siempre poetas, viviremos soñando y siempre, en todo momento, vendrá a sacarnos del sueño una pesadilla fatídica, la de que por mucho que avance el hombre por el camino de su perfección, nunca podrá despojarse de su instinto de fiera, siempre acabará siendo un animal racional, pero animal al fin.

¿Qué hemos aprendido en estos dos años transcurridos en sangrienta guerra? Nada; no hay absolutamente nada que nos hable del progreso y perfección del hombre. Cuando la paz reinaba y el hombre iba arrancando sus secretos, sus misterios a la ciencia, éramos adoradores del hombre, ya íbamos dándole la realeza de un dios, dios que nos llevaba a adelantos, a descubrimientos que nos sorprendían y maravillaban. Este desmo ha terminado con la guerra. El trono que le formábamos, olvidando al Dios verdadero por el falso dios hombre, ha caído al abismo, destruyéndose con estrépito infernal, saltando en astillas la madera, rodeando los basamentos en mil pedras. ¿Dónde está ese hombre que nos guiaba, que nos enardecía y nos cegaba con los destellos de su inteligencia; con su soberano amor a la humanidad? Está en los campos de batalla, está aprovechándose de sus descubrimientos para dar muerte, está volando por los aires para otear pacíficos habitantes y aplastarlos con sus bombas, está en los talleres fabricando cañones potentísimos, municiones más mortíferas, está creando el dolor, cegado por la soberbia y la codicia. Ese ya no es el dios hombre de la paz, ese es el lucifer que enjendró el mal y vive con él. Esto es, pues, lo que nos ha enseñado la guerra: a odiar al hombre; a bajarlo de su trono. Nos ha matado muchísimo ideología.

Además de esto, que ya es una triste enseñanza, la guerra esta que amentamos y maldicimos; nos ha puesto de relieve, que así como el sentimentalismo no supo o pudo evitarla, así la fortaleza de los pueblos no ha servido tampoco después de tanto poderío y preparación, alcanzar una victoria rápida y gloriosa que soñaban las mentes acloradas de unos y otros sargantes. Triste aniversario y triste resumen.

## Párrafos breves.

Cuando ahondamos muchos en nuestro "yo", corremos el peligro de sentir el desprecio de nosotros mismos. Descubrimos la escoria allí donde nos figurábamos que brillaba el oro. Es preferible aceptar las cosas como nos parecen a estudiarlas de endemane para verlas como son. Un análisis es un desgraciado. Un sensitivo puede ser feliz. El instinto no sabe lógica y no ve de la realidad otra cosa que su cobertura. Toma de los seres los contornos y de amor las apariencias.

Si todas nuestras operaciones vitales se sometieran a un severo proceso inductivo o deductivo, la vida quedaría paralizada.

Si quisieras ser feliz como me dices, no analices, muchacho, no analices.

El hombre generalmente se acuerda de Dios cuando la adversidad le combate. Cuando es dichoso o atribuye a sus méritos o su buena fortuna. Esto vale tanto como no creer en la justicia de

una primera causa y hacer del Ser Supremo un ser arbitrario y versátil. Las relaciones del hombre con Dios constituyen o que los abogados llamamos un contrato "económico", en el que el Hacedor soporta todos los riesgos y pérdidas a cambio de la probemática ganancia de una gratitud que sueña nacer y morir en nuestros labios.

Suele llamarse mal patriota al escritor que, como el que está escribiendo, no ve a enfemismos los males de su patria. Esto me recuerda a cierto médico humorista (más humorista que médico) que dijo a un enfermo cuya dolencia no conocía bien: «Pense usted que no tiene nada, que está absolutamente bueno». El enfermo, siguiendo el consejo del Galeno, se echó a pensar que nada tenía y murióse a poco tiempo.

Y es, señores émulos de Pangloss, que ocultando las enfermedades no se curan nunca los enfermos.

Algunos graves señores, benaventados con sus vientes, han hecho banco de sus burrias al llamado materialismo histórico, según el cual los hombres, desde el comienzo del mundo, no pelean por otro estímulo que el "económico".

Estos austeros señores, no obstante su cacareado amor al ideal, se hacen pagar sus artículos a crecidos precios.

Y es que los más de los hombres se ven obligados a confesar la verdad con sus actos, aunque la nieguen o desfiguren en sus labios. La eocuencia, aparte de persuadir o conmover auditórios, tiene por fin la obtención de canongías, cátedras y carteras ministeriales.

El talento dramático busca la gloria y rara vez la encuentra. Los de los buenos "trimestres", hasta la virtud se esgrime como arma para obtener destinos y prebendas.

Todo es interés y tráfico en el mundo. Descendad de los tribunales y redentores grupulos. Cuando hablan de ideas y de gloria ponen sus ojos en el cielo, pero su pensamiento está en la caja de caudales o en la despensa.

Pascual Santacruz.

## La ley municipal.

E señor Cambó presentará en el Congreso una proposición de ley, para que se modifiquen los artículos 125 y 124 de la ley municipal, relativos a nombramiento y destitución de secretarios de Ayuntamientos; estableciendo como ingreso el título de secretario, cursado en un Centro docente, y para la destitución, el recurso contencioso sumario ante el Tribunal provincial de esta jurisdicción, sin aizada a gobernador.

Creo e señor Cambó que, de prosperar la proposición, el secretario de Ayuntamiento quedará apartado de las influencias políticas.

## El precio del bacalao

Los periódicos que hasta ahora no habían fijado su atención en el elevado precio que alcanza el bacalao, a pesar de tratarse de un artículo tan importante en la alimentación de las clases pobres, reproducen noticias de una información publicada en Barcelona acerca de tan interesante cuestión.

El precio de bacalao, que hace cinco años giraba a rededor de 80 cheques el "skippund" (unos 160 kilos), ha subido hasta 192 cheques, lo cual constituye un verdadero abuso, que no podrá prosperar; porque los grandes mercados del consumo de bacalao son Italia, Portugal y España; y bastará que estas tres Naciones no

consuman bacalao, para poner un aprieto a Noruega e Islandia.

El bacalao de Islandia se vendía hace treinta años a 40 cheques "skippund"; hace cinco años a 80, y ahora a 192.

El precio de los fletes y demás gastos no justifica el aumento del precio del bacalao. Queda el argumento de los representantes de casas exportadoras del Norte, que afirman que Alemania en Inglaterra han hecho grandes compras en Noruega y en Islandia; pero esto lo niegan los almacenistas de Barcelona.

Aquí se están haciendo sentir desde hace tiempo, entre las clases pobres, los efectos de la carestía de bacalao, que ha duplicado su precio. De continuar la elevación, este artículo dejará de ser clásico alimento de los pobres, para convertirse en manjar de lujo.

Los detallistas no pierden a ocasión; como ocurre siempre, de elevar por su parte el precio de la mercancía más de lo debido. A río revuelto, ganancia de vendedores.

## REAL ORDEN

### El contrabando de ganados

La «Gaceta» ha publicado un real orden de Hacienda aclarando las disposiciones contenidas en la de fecha 16 de Junio pasado. Dispone lo siguiente:

«Que las caballerías que penetran en la zona de seguridad y se dirijan por caminos ordinarios a pueblos situados en el interior de la misma, para ser inscriptas en el amilaramiento como de la propiedad de vecinos de reconocida responsabilidad y solvencia, y cuyos antecedentes no justifiquen la sospecha de que puedan destinarse a exportación clandestina, deberán ir acompañadas de una guía análoga a la establecida por real orden de 3 de Febrero último, visada forzadamente por una Administración o Inspección de Aduanas o funcionario que tenga a su cargo el servicio de alcobas o azúcares; inmediatamente después de visada la referida guía, dará aviso telegráfico al jefe de la Comandancia de Carabineros, a cuya jurisdicción correspondía el punto de la zona por donde haya de verificarse la entrada, la cual dispondrá que a exportación sea vigilada por el resguardo hasta quedar inscripta en el amilaramiento, quedando obligado el propietario a presentar el certificado de inscripción, si se lo pidiere, y a justificar la existencia de dichas caballerías en su poder cada vez que los oficiales o clases de Carabineros, tengan por conveniente exigirlos.»

## Noticias militares

**Ingreso en Caja.**  
Mañana se verificará la entrega de los mozos del actual reemplazo, en las Casas de reclutas de esta capital y Huércal Overa.

**Gracias.**  
Le han dado las gracias de Real orden a los jefes, oficiales y tropas por los servicios prestados durante la última huelga ferroviaria.

**Concesión.**  
Ha sido resuelta favorablemente, la instancia para una concesión, promovida por el cabo de Carabineros de esta comandancia, don José Antonio Soriano.

**Indulto general.**  
Ha publicado el Diario Oficial los decretos firmados recientemente por el Rey, entre los que se encuentra uno concediendo indulto total de las penas impuestas o que proceda imponer a los militares del ejército de España en Africa, que hubieran cometido delitos comprendidos en los artículos 233, 599 y 334 del Código de Justicia militar.

**El servicio militar.**  
En vista de las consultas dirigidas

**HARINA LACTEADA** 50 años de ÉXITO  
**NESTLÉ**  
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS  
Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

**BARRILES DE ROBLE**  
CON SERRIN  
Para 25 libras a 8 y 1/2 reales  
Idem 30 idem a 9 y 1/2 idem  
PUESTOS EN ALHAMA  
Informará don Manuel Cortés

**TRIBUNALES**  
EN LA AUDIENCIA.  
Señalamiento para hoy  
Causa del juzgado de Gergal, contra José Montoya Barrios, Rafael López García, José y Juan Rueda Ubada, Rafael Exposito Mázquez y José López Martínez, acusados del delito de hurto.— Abogado, don Pascual Dominguez; procurador, don Francisco Sanchez Roca.

**Noias parisienses**  
(De nuestro servicio especial).  
De actualidad.  
Los tiempos no cambian. Ha aquí la tesis de un admirable artículo publicado recientemente por un distinguido cronista parisino, en el que hace una serie de atinadas consideraciones acerca del desenvolvimiento de esta campaña. Con un feliz acierto compara el referido cronista algunos hechos de armas acaecidos durante la campaña de 1703, y a este efecto recuerda que el procedimiento empleado por el ilustre general Galleni en los preparativos de la batalla del Marne, fué en un todo análogo con el que desarrolló el mariscal Villarry en 1703 en aquella memorable batalla acaecida en los alrededores de Ulm, en la que el mariscal de campo, duque de Vendome, derrotó al enorme contingente enemigo con seis escuadrones de dragones.

**Sanidad militar**  
El número de enfermos militares que ayer había en este hospital, ascendía a treintinueve comprendidos a los siguientes Cuerpos:  
Guardia civil, uno.  
Cuerpo de Ingenieros, dos.  
Regimiento del Sarralo, dos.  
Caballería Vitoria, uno.  
Regimiento de la Reina, número 2, uno.  
Regimiento de Córdoba, número 10, treinticuatro.

**ROMERA**  
**Al Muley Hassan.**  
Recordamos que los días 4 y 5 de Agosto próximo, se verificará esta notable romería, organizada por el celoso párroco de Trévez, que marchará al frente de ella.

A las nueve de la mañana del día 4, saldrá de Trévez la peregrinación que llegará a la elevada cumbre del Muley-Hassen próximamente a las dos de la tarde.  
A las seis se rezará en Rosario, Salve y Letanía.  
El día 5, después de admirar la emocionante salida del sol, se verificará solemne función religiosa a las diez y media de la mañana, oficiando la Misa el referido párroco de Trévez don Francisco Castro Sánchez.

Terminada la Misa se organizará la notable romería que recorrerá varios ventisqueros de aquellos parajes.

**Seguros**  
ACCIDENTES, INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO.  
Teodoro Fernández  
Bulevar del Principe 79, bajo

NOTAS UTILES

Beneficencia
En los establecimientos benéficos existían ayer:
Hospital: varones, 85 hembras 82 Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9 Manicomio: 101 y 68. Total, 625

Hospital provincial.
Médico: don Francisco Rivas Cravioto.
Practicante: don Miguel Marín. Retén, de 3 a 5: practicante don Sinforiano Rebollo.

Movimiento carcelario.
Ayer salió en libertad el súbdito italiano Francisco P. Seggio. La situación era de 47 hombres y 2 mujeres.

Círculo Mercantil e Industrial DE ALMERIA

Por acuerdo de la Junta Directiva, se invita por la presente, tanto a los señores asociados, como al público en general, para que informen ante la Secretaría del Círculo sobre todos los motivos de queja que tengan de la Empresa Lebon y Compañía, respecto de los servicios de alumbrado por gas y electricidad, haciendo declaraciones, formulando denuncias y presentando cuantos documentos posean y consideren pertinentes.
La información se abre por término de diez días y las horas habilitadas para este servicio son las de 10 a 12 y de 14 a 19.

La Junta Directiva

La guerra científica.

(De nuestro servicio especial)

Los obus asfixiantes, de fósforo e incendiarios

Los alemanes, grandes profesores de derecho internacional, han olvidado en algunos momentos durante la actual campaña, algunas de las leyes de guerra que ellos mismos habían contribuido a establecer.

Este es el comentario que a diario hacen los periódicos franceses al recordar las armas de guerra que contra ellos han empleado los soldados germanos.

Sus canchones—dice un cronista militar francés—son como las bocas del infierno que de continuo vomitan llamas y gases asfixiantes.

En las piezas de 77 y de 150, es donde particularmente emplean los alemanes los proyectiles de gases asfixiantes, los proyectiles de fósforo y los incendiarios.

Los proyectiles de gases asfixiantes, son de dos tipos, designados cada uno por las letras T. O. K. respectivamente. Al estallar se perciben una serie de vapores en extremo irritantes, que atacan principalmente los órganos de la vista, produciendo al mismo tiempo un olor irrespirable. La mezcla que produce estos vapores, es introducida en una especie de bote, análogo al de las conservas, que es colocado en el centro del proyectil quedando en libertad al explotar.

Los proyectiles asfixiantes del grupo K. producen al explotar un óxido cloruro de carbono, que es uno de los gases más peligrosos. Un hombre desprovisto de la mascarilla defensora contra ellos, no puede resistir ni un solo momento estos vapores deletéreos.

Los proyectiles de fósforo están formados por unos 40 gramos de esta materia en polvo, encerrada en un bote cilíndrico de cuatro centímetros de diámetro por tres de alto, y contiene también una parte de la matrailla. Esta está constituida por balas agujereadas, con objeto de que se impregnen mejor de este fosforescente, cuya estela van dejando en su larga trayectoria. Los alemanes han empleado esta clase de proyectiles con positivos resultados en los frentes oriental y occidental, haciéndoles desempeñar un papel muy importante por primera vez en la batalla del Marne.

Pero no son estos solos los elementos de combate con que cuenta la artillería alemana. Existe también el llamado proyectil incendiario, cuyos terribles efectos comenzaron a dejarse sentir primeramente durante la invasión de Bélgica.

Estas granadas incendiarias adoptan la forma de una marmitta y contienen en principio una mezcla de óxido de hierro y aluminio en polvo. Al ser sometidas a temperaturas elevadas en dichas materias se opera la más viva reacción, y por una serie de efectos químicos que han sido aprovechados por

¿Tiene usted buena cara?

La mujer que disfruta de buena salud tiene siempre buena cara. Las aplicaciones de polvos o de cosméticos en el rostro, si en rigor pueden presentar la apariencia de una tez fresca, son incapaces de dar sangre a las mujeres que la tienen empobrecida. La circulación por las venas de sangre rica y pura es lo que proporciona el hermoso color, la viveza de la mirada y la soltura en el andar.

Las Píldoras Pink enriquecen y purifican la sangre; fortalecen, desarrollan el apetito y favorecen la digestión. Dan la salud y por consiguiente buena cara.

Las Píldoras Pink

son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, reumatismo, neurastenia. En particular son saludables para las jóvenes anémicas, y para las mujeres cuyas fatigas o penas las han quebrantado la salud.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.



Al ser interrogada dicha dama por los periodistas, dejó entrever la gran espiritualidad de la mujer francesa, pues dijo que solo la mentaba su prisión porque esto la impedía acudir de nuevo al campamento para ver a su marido.

Estos son los dramas y comedias íntimas de la guerra, que de día nos ofrecerán en los escenarios de París nuestros actores dramáticos cuando haya terminado la campaña.

Y ya que hablamos de teatros, consignaremos el hecho de que en todas las revistas que se estrenan desde que comenzó la guerra, bien sea un hecho de armas victorioso, o la proeza realizada por algún soldado o aviador.

En este terreno se ha llegado ya a la exageración y preciso será que intervengan las autoridades, pues se ha dado el caso de que en uno de dichos escenarios, y con motivo de una escena alusiva a los éxitos de nuestros aviadores, un actor leyó el nombre de los aviadores que han muerto defendiendo a la patria.

Claro es que se trata de un asunto de actualidad, pero es una actualidad macabra que debe corregirse, aun cuando todo estriba en el patriótico entusiasmo que reina en todas las clases sociales, y muy particularmente entre los artistas.

I. B.



NOTAS TAURINAS.

Para el próximo domingo, seis de Agosto, se ha organizado una novillada en nuestra plaza, en la que tomarán parte los conocidos diestros «Espanero II» y Bejarano. El ganado dicen que será procedente de una de las ganaderías de Córdoba o Sevilla.

Hemos recibido un programa de la corrida de toros organizada en Jaén para el día 15 del mes próximo.

Los valientes diestros Julian Salz (Saleri I) y Florentino Ballesteros, despacharán seis reses de la acreditada ganadería del Duque de Veragua.

Respecto a las corridas de nuestra próxima feria, se ha comprobado el cartel que publicamos hace varios días, que es el siguiente:

Primera tarde: El almeriense Julio Gómez (Ramp gult), José Gómez (Galit) y Juan Belmonte con ganado de Flores.

Segunda tarde: Estor Ibarra (Cocherito de Bilbao), Galit y Belmonte con seis reses del Marqués de Guadalest, Y ahora, Dios mediante.

Nuestro ferrocarril.

El corto a Guadix.—Comunicaciones rápidas con Granada.

En un artículo anterior hemos expuesto, cómo puede la Compañía de ferrocarriles Andaluces dar satisfacción a Almería y a los pueblos que sirve su nueva línea, estableciendo, sin grandes sacrificios ni modificaciones, el rápido diario a Madrid, con un horario cómodo para el viajero.

Hoy vamos a proponer a los nuevos propietarios de nuestro ferrocarril, un medio sencillo de acortar el tiempo y las molestias a los viajeros de Almería a Granada y viceversa.

Cuando se haba del traspaso de nuestra línea a una de las dos potentes compañías vecinas que podían adquirirla, Madrid, Zaragoza, Alicante o Andaluces, la opinión inclinaba sus simpatías al lado de la primera, porque se creía que Andaluces daría preferencia a las comunicaciones entre Málaga y Granada con perjuicio de nuestra ciudad y de nuestro puerto, lo que fácilmente estaría en sus manos puesto que ella habría de confeccionar los horarios y las tarifas especiales, pues sabemos que la Intervención del Ministerio de Fomento y de la Dirección General de Comunicaciones tiene más de formulista que de efectiva. Si así no fuera, jamás se hubiese consentido a la Compañía del Sur de España el cuadro de marcha que rige en los trenes de viajeros de las dos ciudades.

Si desean los Andaluces que se destruya esa prevención, traducida hoy en expectativa y demostrar

que piensan llevar la acción de su poder y de sus medos, a toda su red, sin preferencias, ni postergamientos, deben establecer comunicaciones rápidas y cómodas entre las dos ciudades unidas por tantos vínculos, tantos intereses y tantos amores.

No necesita la nueva empresa hacer grandes sacrificios, ni grandes transformaciones. Con suplir el corio de Santa Fé y establecer, o mejor dicho, restablecer, el tren corto a Guadix lo que representa solo el gasto correspondiente al trozo comprendido entre las estaciones de Guadix y Santa Fé, se obtendría una comunicación rápida y cómoda entre Almería y Granada, como puede verse por el siguiente horario:

De Almería a Granada.—Almería, sale, 16 15. Guadix, llega, 19 30; Sale 19 55. Atascadero sale, 20 58. Granada llega, 23.

Como nuestro objeto es proponer soluciones modestas, para facilitar su solución, hemos estudiado el enlace en Guadix con el tren de Baza a Granada, sin pedir grandes velocidades, ni otras cosas a que tal vez tendríamos derecho.

Con el corto a Guadix y un buen coche directo entre Almería y Granada, nos daríamos por satisfechos.

De Almería a Granada.—Granada sale, a las 5 45. Atascadero sale 8 9. Guadix llega 8 55; sale 9 10. Almería llega 12 20.

La hora de salida de Granada no resulta cómoda, pero hemos querido conservar el itinerario entre Granada y Guadix del tren a Baza y provincias de Levante, para facilitar a solución, siguiendo el plan de reformas razonables, que nos hemos propuesto.

Actualmente se emplean en ir a Granada «once horas y diez minutos», si se sale por el tren de las 4 50 de la mañana, con «dos horas veinte minutos», de desesparante parada, en la estación de Moreda.

Sa tendo por el correo de las 11 40 se tardan «diez horas, quince minutos», con un descanso de «tres horas, cincuenta minutos» en Moreda. Con el horario que proponemos, se invertiría solamente «seis horas, veinticinco minutos» en ir a Granada desde Almería.

Veamos la vuelta: Saliendo de Granada a las 9 15 y llegando en el correo se emplean «siete horas treinta minutos» y viniendo por el correo que sale a las 13 30 y llega a las 0 50 se invierten «once horas veinte minutos» con sus correspondientes «cuatro horas y treinta y dos minutos» en Moreda. Con nuestro plan se recorrería el trayecto de Granada a Almería en «seis horas treinta y cinco minutos».

Confiamos en que la Compañía de Ferrocarriles Andaluces aceptará el establecimiento del corto a

Guadix, que de tal modo facilitaría el viaje de los pasajeros entre ambas ciudades, con aumento de comodidades, que acrecentarían el tráfico, sin grandes gastos ni sacrificios, para la empresa explotadora.

R.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL D. A 29.

Real decreto de la Presidencia del Consejo, referente a la concesión de indulto de penas o correctivos impuestos a los mozos que hubiesen sido declarados prófugos.—Edictos del Gobierno civil referentes a los servicios eléctricos y caducidad de minas.

—Continuación de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial en el pasado trimestre. —Requisitorias y providencias. —Movimiento de población en el pasado año.

Vinos de Valdepeñas

Legítimos de Valdepeñas, tinto o blanco, a 55 céntimos litro. Café Suizo.

UNA JUNTA

En el Círculo Mercantil.

Anteanoche se reunió la Junta Directiva del Círculo Mercantil, para seguir tratando del tan importante asunto de la Compañía Lebon.

Los reunidos se ocuparon del oficio del Gobernador civil, trasladando otro de la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, contestando a la Exposición que le fué dirigida con motivo de la alteración de precios que la Compañía Lebon trata de llevar a cabo en sus tarifas.

El dicho oficio se dispone, como ya tenemos dada cuenta, de la formación de un expediente administrativo, para comprobar los cargos formulados por el Círculo Mercantil, por abusos cometidos con los abonados, lo mismo de tanto alzado como de contador, de gas y electricidad.

Después de un detenido estudio, se acordó invitar a todos los asociados y al público en general, para que denuncien ante aquella Sociedad cuantos abusos haya cometido dicha Compañía, aportando las necesarias pruebas.

También se acordó dirigir un oficio a la Compañía de Andaluces, adquirente de la línea del Sur de España, enviándole un afectuoso saludo y recomendarle las infinitas peticiones que tiene formuladas el Círculo, en defensa de los intereses de Almería.

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



PARA LIVERPOOL DIRECTO.

El magnífico y rápido vapor LEONORA, de la línea Serra, se encuentra en puerto a la carga y saldrá el día 1.º de Agosto si antes no llenase el hueco reservado.

Rogamos a los señores cargadores comprometan con tiempo la cabida que necesitan.

NOTA.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes. OTRA.—Los señores parraleros, tendrán en cuenta, que todos los vapores de la línea Serra tienen en Liverpool muelle propio, lo que facilita grandemente la descarga de los barriles y hece que se pueda vender seguidamente.

Para huecos e informes dirigirse a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Gimenez S. en C. Boulevard del Principe 75, Almería.

los alemanes, al quedar tales componentes en libertad se producen las llamas.

Algunas revistas y diarios franceses han publicado las fórmulas apropiadas para la construcción de estos proyectiles; pero nos abstenernos de ofrecerlas a nuestros lectores, pues las consideramos como pocas aproximaciones de las verdaderas, cuyo secreto hasta hoy solo poseen los alemanes.

Curioso.

Nuestros intereses

LO QUE DICE GASSET

El diputado a Cortes por el distrito de Vera, señor Barcia, casi excediéndose en sus deberes, cosa muy de agradecer solo él, por estar ausentes de Madrid los diputados por la circunscripción, estuvo anteayer en el Ministerio de Fomento, con objeto de celebrar una conferencia con el señor Gasset, para exponerle el descontento que reina en nuestra capital, por no haberse firmado los expedientes y autorizaciones reclamados hace un mes, para proseguir las obras de nuestro puerto.

El señor Gasset, como siempre, ha tenido muy buenas palabras para el señor Barcia, diciéndole que se encuentra dispuesto a contribuir a todo lo que sea beneficio para Almería y que de ninguna manera podría obstaculizar la justa demanda de nuestro pueblo. Además le ha enseñado los expedientes y si muchos no están ya firmados es por la desgracia de haberse muerto al señor Diz su esposa.

Todo ello no parece bien, admira, pero el caso es que los hechos no parecen por ninguna parte y que estamos ya hartos de que se nos diga una cosa y luego se haga otra.

El señor Barcia, que en unión de los señores Silveira, Amós y Jimenez, visitaron hace un mes al señor Gasset y lo mismo que ahora prometió el ministro se activarían los expedientes, suponemos que también habrá puesto en cuarentena las nuevas promesas hechas.

Por lo demás ojalá se cumplan ahora con mayor rapidez que antes y aplaquemos nuestras iras, por más que la paralización de las obras del Parque, nos la harán encender de nuevo, pues no sabemos si el señor Barcia habrá conseguido que se quite la repugnancia, esta es la palabra, que en el ministerio se siente porque continúen dichas obras. Esto, como es natural, no lo podemos dejar y hemos de continuar en el camino trazado hasta conseguirlo.

Veremos si el señor Diz se da la prisa que todos apetecemos.

Muy de agradecer es al señor Barcia su buen deseo y su gestión en pró de los intereses de Almería; gestión que tiene que ser muy enérgica y continuada, si es que se ha de lograr el éxito completo.

MI RELOJ

Hoy he madrugado, dirijo la vista a mi reloj; son las cinco y media, abro mi cartera, saco unas cuantas cuartillas y me pongo a escribir, pero he tenido que dejar tres o cuatro veces la pluma sobre la mesa; mi imaginación se niega a crear.

Da pronto una vocellita llega hasta mis oídos, ¿Me conoces? dice.—No, no te conozco.—exclamé extrañado—todos en mi casa duermen y nadie hay a mi alrededor, ¿quien eres?

—Soy tu reloj —Dirigi la vista hacia él; efacilmente, el tic-tac del reloj ha callado, pero la flechilla que señala los segundos continuaba andando

—¿Y cómo es que tu puedes hablar?, le pregunté.

—A esta hora todos los relojes lo podemos.

—¿Y hasta cuando?

—Hasta las seis.

—Cuéntame tu historia.

—Verás,—empezó diciendo,—un fabricante unió las distintas piezas de que estoy compuesto y entonces nació, sí; mi corazón latía con perfecta regularidad, su tic-tac, llegaba hasta mis oídos, apenas vine al mundo, dirigí la vista a mi alrededor.

—La vista—exclamé extrañado. ¿Y donde tienes tu los ojos? pregunté.

—Donde todos, en la cara.

—¿Y cual es tu cara? Mi cara es esa planchilla blanca que hay detrás del cristal, y mis ojos son los números.

—Bueno, continúa,—le dije.

—Procura no interrumpirme mucho, porque media hora se pasa volando, y justo es que conozcas mi historia.

—No te interrumpiré más.

—Bueno, pues apenas nació recorrí con los ojos la habitación en donde estaba; era muy pobre; sobre la mesa en que yo descansaba, había otros muchos hermanos míos que me saludaron con una imperceptible sonrisa, mi padre se froto las manos con alegría, yo había sido su obra maestra, pocos días después me compró un joven. Un día, al sacarme de su bolsillo, pude oír estas palabras: «mañana a las cinco; está bien». Con esta y otras frases que oí por la noche, cuando mi amo fué a acostarse, saqué en limpio que a la larga cada uno de desafíos y pendejas de mi dueño iba a agregar otro «estabón, me dormí.

—¿Y es que también los relojes duermen? ¿y cómo funcionan? porque por la noche también andan, le interrogué.

—¿No late tu corazón cuando duermes? me preguntó.

—Sí.

—Pues la misma razón hay, para que mi máquina funcione. Bueno, continuemos con mi historia; por la mañana, me desperté muy temprano, poco después mi amo se vistió y para las cinco menos cuarto estábamos ya en el campo de honor, a las cinco empezó el desafío, mi corazón latía apresuradamente, cuando de pronto, siento que penetra en mis entrañas un acero, mi muelle se partió, mis ruedas se separaron y quedé sumido en una especie de letargo; solamente pude oír ya cuando iba a perder completamente el uso de mis sentidos las siguientes palabras: «sí, la espada ha sido detenida por el reloj» había salvado a mi amo, me consideré feliz; después perdí la conciencia de mis actos; mi corazón fué dejando de latir poco a poco y al fin perdí el sentido...

Cuando lo volví a recobrar, estaba en una relojería, supe por mis compañeros, que mi amo en desafío, se había salvado porque yo detuve la punta de la espada que le iba a penetrar en su cuerpo y—¡oh ingratitud!, entonces me llevó a aquella relojería, compró otro nuevo y me dió al relojero; este me puso otro muelle, unió mis ruedecillas y nació otra vez a la vida; después me compraste tú.

Ya iba a hacerle otras preguntas, cuando empezaron a dar las seis. Adios, me dijo el reloj, ya no puedo hablar más, mi plazo se ha cumplido, ya que he satisfecho tu curiosidad... Adios.

Calló el reloj, es decir no calló, su sonoro tic-tac, parecía medir como un metrónomo, las primeras melodías que los pajarrillos entonan a la salida del sol.

Antonio Campoy.

Almería.

Viajeros.

Ha regresado de Barcelona el representante de comercio don José Orta Rull. Procedente de Madrid y de paso para Melilla, ayer tarde llegó el comandante de Infantería don Antonio Leija, acompañado de su familia.

TEATRO

En Variedades

«La reina mora», lindísima zarzuela de los Quintero y el maestro Serrano, fué anoche motivo para que la triple debutante Isabel Amoros alcanzara un éxito brillante y espontáneo.

La bella cantante, que púese una vez dulce y delicada, canto su difícil partitura con tanto gusto, que el público con sus entusiastas aplausos premió la discreta labor de la artista.

También el barítono señor Martínez, mereció por su trabajo los aplausos de la numerosa cuanto distinguida concurrencia.

En suma: una gran velada para el público, un exitazo para los artistas y un buen negocio para la Empresa.

Función para esta noche: Primera sección (encl.) A las 9 en punto. «La reina mora». Butaca 0'40; general 0'10. Segunda sección (job.) A las 10 y 15 «El Trebol» y «El puñao de rosas». Butaca, 0'60, general 15.

GACETILLAS

Pan decomisado.

El Inspector de la Guardia municipal señor Jerez Guerrero, decomisó ayer mañana en diferentes establecimientos, 160 kilos de pan que se hallaban faltos de peso.

El citado pan, fué repartido por orden del Alcalde Sr. Pérez Cordeiro, entre las Hermanitas de los Pobres, Siervas de María, Servicio Doméstico y Asilo de San Ricardo.

Sociedad obrera.

Desde la calle de Cánovas del Castillo número 50, se ha trasladado a la de K. rdelan 4, la Sociedad de obreros matriculados titulada «La Precisa», domiciliada en Garrucha.

¿Por la mañana al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? ¿Después de las comidas, tiene usted eructos, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones del corazón? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

Daños en una finca. De la finca que en Ojeda del Río posee don Joaquín Cuellar Diaz, cortaron hace varios días 260 viñas y un olivo, valorado el daño en unas 1.500 pesetas.

Dada cuenta del hecho a la J. n. nemerita, estuvo a un individuo llamado Juan Garre Duran (J.) Juanaco, a quien se le cree autor por sospechas.

Fué detenido el «Juanaco» por la Guardia civil y entregado al Juzgado.

Título. En el Gobierno civil se ha recibido el título de Licenciado en Farmacia, expedido a favor de don Juan Bueso y Alfaro, natural de esta capital.

El Luxol está fabricado en España, por lo que, siendo el mejor, cuesta menos que los demás brillos para metales. Pídase en las buenas ferreterías, droguerías y cacharrerías.

Pólizas de créditos. El ministro de Hacienda ha firmado una Real orden disponiendo que las pólizas de los créditos con garantía de valores cotizables, que concede el Banco de España a los Sindicatos agrícolas, están exentas del impuesto de Timbre.

En el teatro. (Diálogo cogido al vuelo.) —Hija mía ¿qué le pasa esta noche para tener tan mala cara? —¿Qué quiere usted? Hace dos semanas que me encuentro débil, inapetente, desesperada, cansada de la vida.

—Pues haga lo que yo, por consejo de mi médico. Tome el JARABE de HEMOGLOBINA DESCHENS, y luego el VINO del mismo autor, y de seguro que en ocho días recupera su buen humor y la hermosura que a tantos de sus admiradores les volvía locos.

CARBONES

Peñarroya-Antracita-Cardiff-Puertollano

ALMACENES Pescadores 3 y 5

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS PARA HOY. Sts. Ignacio de Loyola, cf., y fd.; Germán y Firminto, obs.; F. blio, mr. y Santa Gemma, vg. y mr.

La misa y el oficio divino son de San Ignacio de Loyola, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en Santo Domingo.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

ESTÓMAGO DIGESTONICO. Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO. De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Pérez, Martín y C. MADRID.

Sarna. Sin paño la cura rápidamente. El Antisármico Martí, 250 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 37.

A. Ramirez Sánchez. Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona. Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

OBISPO ORBERA N.º 24. Doctor Eduardo Pérez Ca. del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7.

Se venden tres puertas de hierro, sistema Santamaría, Bu'ever 77, porterías, dadas razón. Uva castiza y de viña. Bien madura y limpia de toda epidemia, se comprará desde el quince de Agosto en adelante a una peseta arroba en el Cortijo del Boticario, Alquízar.

José Godoy Ramirez MEDICO CIRUJANO Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 9 a 8.

Se vende y se arrienda una fabrica de luz eléctrica movida por salto de agua y en buenas condiciones, instalada en Dillas, donde se admitirán las proposiciones dirigidas al Sr. Presidente de la Sociedad «La Emprendedora Ectrica», y se facilitarán cuantos informes se pidan, hasta el día 6 del próximo Agosto.

Anchoas. Suelas a 80 céntimos el kilo. En barrilas de 25, 50, 80 y 100 kilos, 60 céntimos. Peso bruto. Bodegas del Patio, Real 44 y sus sucursales.

ACETILENO APARATOS DE TODAS CLASES HERRERA Conde Ofalla, 12 -ALMERIA

TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra Parte francés

Madrid 30. El comunicado oficial recibido esta tarde de París dice: Dispersamos al enemigo al efectuar varios reconocimientos en Cheumes.

El enemigo continúa los bombardeos. En once combates aéreos derribamos cuatro aparatos de los alemanes.

Además bombardeamos los establecimientos militares.

Parte alemán

Desde Berlín dicen en un despacho oficial: Continúa con gran intensidad el fuego de cañón en el Somme.

Los ataques de los ingleses en Pozieres fueron criados con nuestros aviones, derribando uno al enemigo.

Las fuerzas del general Hindenburg rechazan a las rusas que trataban de atravesar el Dvina.

También el ejército del príncipe Leopoldo de Baviera rechazó el ataque ruso en Skrodo.

El frente de Linsingen fué rudemente atacado. So' por algunos lados penetraron los rusos, pero fueron rechazados.

El ejército del general Boehmen fué atacado en Hue aoz. El resultado de la batalla hasta ahora es dudoso.

Parte inglés

El despacho oficial de Londres recibido esta noche da cuenta de lo siguiente: Siguen las acciones locales en la infantería y el cañoneo de la artillería en el Somme.

En el resto continúa la lucha en las trincheras. Penetramos en un pozo, matando a catorce alemanes.

También destruímos tres aeroplanos y un globo.

Parte ruso

Desde Petrogrado participan en un comunicado oficial lo que sigue: Nos consolidamos a la izquierda de Stochod.

Continuamos el avance al ferrocarril de Kower. En Rogischie el enemigo se repliega.

En Luck los aviones ametrallaron a nuestras tropas. Al Sur de Dniester el enemigo se retiró a sus posiciones organizadas de antemano, a qu en perseguimos.

Se ha comprobado que entre el 28 y 29 del actual, el mariscal Brusiloff capturó a dos generales, seiscientos treinta y uno oficiales, treinta y cinco mil soldados, la mayoría alemanes y ciento cuarenta cañones.

El general Sekaroff apresó también, desde el 16 a 28, a novecientos cuarenta oficiales, treinta y nueve mil ciento cincuenta soldados, cun entinueve cañones, cien ametralladoras y mucho material.

En el Cáucaso sigue el avance.

Manifestaciones hostiles

Participan de Amsterdam, que con motivo de la ejecución del capitán Fryatt, se han celebrado manifestaciones tumultuosas, dirijidas a Alemania.

Los manifestantes legaron hasta las puertas del consulado alemán, arrojando numerosas piedras.

Parte austriaco

Esta noche se ha recibido de Viena el siguiente despacho oficial: Los rusos renovaron sus estensos ataques al Sur de Dniester.

Nuestras fuerzas continúan en el asalto a la segunda línea. El enemigo dejó muchos muertos y heridos.

Al Oeste de Luck recuperamos el terreno abandonado en el ferrocarril de Rovno.

De Kovel retiramos nuestros contingentes al Este del Stchod.

Otras noticias.

Mitín escolar. Un despacho oficial de Las Palmas recibido en Gobernación, participa que se ha celebrado en aquella población el anunciado mitín escolar.

El acto se celebró en el Instituto donde se habilitó un local adecuado. Durante el mitín se guardó el más completo orden.

Combinación. Se asegura que a combinación de Gobernadores civiles se firmará a fines de la próxima semana.

Manifestaciones de Gasset. Esta tarde, el ministro de Fomento señor Gasset, habiendo con los periodistas, manifestó que recogió la comunicación del Instituto de Reformas Sociales para remitirla a los ferroviarios y que ya ha redactado la comunicación que dirigirá a la Compañía del Norte, requiriéndole para que acepte el fallo.

Insistió en decir que no pierde un momento para realizar en breve su plan de obras públicas. También hizo presente que la comisión de Ingenieros nombra da para el estudio de las carreteras, ya comenzó su trabajo.

En cuanto a las obras hidráulicas de puerto forestales, tendrán la garantía suficiente.

Políticos portugueses. Telegrafan de San Sebastián que a las tres de la tarde llegaron a aquella capital, el ministro de Hacienda y el de Relaciones Exteriores de Portugal señores Costa y Soarez, acompañados del embajador de Portugal señor Vasconcelos.

A poco celebraron los citados políticos portugueses una detenida conferencia con el conde de Romanones.

El señor Costa agradeció el interés que tanto el Rey como el conde demostraron cuando el atentado de que iba a ser víctima viajando en un tranvía.

Los señores Costa y Soarez vienen muy satisfechos de su viaje por París y Londres, donde permanecieron dos meses.

El señor conde de Romanones encomió la mentalidad de los citados políticos portugueses.

Estos marcharon a Lisboa, donde asistirán el martes al Consejo de Ministros que se celebrará, para dar cuenta de su viaje por los países aliados.

El señor Costa volverá a San Sebastián, con objeto de visitar al Rey.

Un atraco.—Treinta mil pesetas en joyas.

En Barcelona, a subir la escalera de su domicilio un joyero, fué atracado por dos ladrones, los cuales le robaron una caja que contenía treinta mil pesetas en joyas.

A los gritos del joyero acudió la policía, logrando detener a uno de los ladrones y recuperando la caja de las alhajas.

Censura suprimida

El Gobierno ha dispuesto que desde hoy quede suprimida la censura que se venía ejerciendo con la prensa.

De San Sebastián

El rey y la reina doña María Cristina asistirán a las carreras que se celebrarán esta tarde en el Hipódromo.

El señor conde de Romanones ha conferenciado con el rey, informándole de la visita de los señores Costa y Soarez.

Las carreras de caballos celebradas esta tarde en el Hipódromo resultaron brillantísimas.

El marqués de Viana presentó al rey a Vadevill.

En las regatas celebradas esta mañana en Zumaia, tomaron parte veintidos barandros. La fiesta fué brillanteísima.

El martes marchará el rey a Santander. El viernes o sábado llegará a Madrid, con objeto de presidir el Consejo de ministros.

El jueves saldrá el señor Cobian para Madrid para presidir el Consejo de Estado.

Homenaje a Montero Ríos

Participan de Santiago de Compostela que hoy se ha celebrado el homenaje al Sr. Montero Ríos. La ciudad apareció engalanada.

A las nueve de la mañana en la iglesia de San Francisco, se dijo una misa solemne.

La concurrencia era tan numerosa como distinguida. Allí se encontraban los ministros, altas personalidades y numerosas comisiones.

El templo se hallaba rebosante. Terminada la función religiosa, la comitiva se trasladó a la plaza de Hospital, procediéndose a la inauguración de la estatua del señor Montero Ríos.

Todas las tropas formaron alrededor. El genio era inmenso. Tiraron de las cintas los ministros señores Gimeno y Barroso.

Después pronunciaron brillantes discursos ensalzando la memoria del señor Montero Ríos al señor Barroso y al ca' de de Santiago.

Se dieron numerosas vivas. El señor Gonzalez Besada no asistió al acto por padecer una luxación en la muñeca.

En el Ayuntamiento se celebró a mediodía un banquete, al que asistieron las altas personalidades.

El señor Labra presidió la velada. Felicitación a Azcárate.

El señor conde de Romanones desde San Sebastián ha telegrafado al señor Azcárate, felicitándole por la labor que ha realizado el Instituto de Reformas Sociales para solucionar el pleito entre los ferroviarios y la Compañía del Norte.

El Presidente del Consejo le ha dedicado grandes elogios.

TOROS

Resúmenes de las corridas de

En Madrid. E. ganado de Soer lidiado esta tarde, resultó b'ando, Pacorro y Ange e e may adornados.

En Barcelona. En la plaza Monumental se corrieron toros de Concha y Sierra que fueron mansos. Ma. a y Agabeno, quedaron superiores, el último abuyó una oreja.

En Granada. Los toros de Gardes resultaron bravos. Lagarujillo b'ea, ganando una oreja. Montes cortó cuatro orejas y un rabo.

En Cartagena. El ganado de Veragua bravo. Amadeo superior; Gavira regular, y Carpio desigual.

En Santander. A la corrida de toros asistieron la reina doña Victoria y los infantes don Carlos y doña Luisa. Los toros de Uco, a muy difíciles.

Freg quedó ma; Ceita va lento, recibiendo un vareajo en el pecho; Baleseros adornado. E. sexto o empino, pero salió en Valencia.

Se ha celebrado la sexta de feria con nueve toros de Concha y Sierra. El Gallo después de una buena faena, dio cinco puñaladas y otros tantos descabelos.

Al séptimo hizo una faena inabarrable, dando una buena estocada. Gaona superior, alcanzando 2 orejas. Jose lito superior y regular matando. Paco Madrid desgraciado.

PERPEN. Libras esterlinas oro. El 29 de Julio de 1916. PAGARON A PESETAS 25'10. Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe número 10.

Los señores Costa y Soarez permanecieron dos meses.

El señor conde de Romanones encomió la mentalidad de los citados políticos portugueses.

Estos marcharon a Lisboa, donde asistirán el martes al Consejo de Ministros que se celebrará, para dar cuenta de su viaje por los países aliados.

El señor Costa volverá a San Sebastián, con objeto de visitar al Rey.

Un atraco.—Treinta mil pesetas en joyas.

En Barcelona, a subir la escalera de su domicilio un joyero, fué atracado por dos ladrones, los cuales le robaron una caja que contenía treinta mil pesetas en joyas.

A los gritos del joyero acudió la policía, logrando detener a uno de los ladrones y recuperando la caja de las alhajas.

Censura suprimida

El Gobierno ha dispuesto que desde hoy quede suprimida la censura que se venía ejerciendo con la prensa.

De San Sebastián

El rey y la reina doña María Cristina asistirán a las carreras que se celebrarán esta tarde en el Hipódromo.

El señor conde de Romanones ha conferenciado con el rey, informándole de la visita de los señores Costa y Soarez.

Las carreras de caballos celebradas esta tarde en el Hipódromo resultaron brillantísimas.

El marqués de Viana presentó al rey a Vadevill.

En las regatas celebradas esta mañana en Zumaia, tomaron parte veintidos barandros. La fiesta fué brillanteísima.

El martes marchará el rey a Santander. El viernes o sábado llegará a Madrid, con objeto de presidir el Consejo de ministros.

El jueves saldrá el señor Cobian para Madrid para presidir el Consejo de Estado.

Homenaje a Montero Ríos

Participan de Santiago de Compostela que hoy se ha celebrado el homenaje al Sr. Montero Ríos. La ciudad apareció engalanada.

A las nueve de la mañana en la iglesia de San Francisco, se dijo una misa solemne.

La concurrencia era tan numerosa como distinguida. Allí se encontraban los ministros, altas personalidades y numerosas comisiones.

El templo se hallaba rebosante. Terminada la función religiosa, la comitiva se trasladó a la plaza de Hospital, procediéndose a la inauguración de la estatua del señor Montero Ríos.

Todas las tropas formaron alrededor. El genio era inmenso. Tiraron de las cintas los ministros señores Gimeno y Barroso.

Después pronunciaron brillantes discursos ensalzando la memoria del señor Montero Ríos al señor Barroso y al ca' de de Santiago.

Se dieron numerosas vivas. El señor Gonzalez Besada no asistió al acto por padecer una luxación en la muñeca.

En el Ayuntamiento se celebró a mediodía un banquete, al que asistieron las altas personalidades.

El señor Labra presidió la velada. Felicitación a Azcárate.

El señor conde de Romanones desde San Sebastián ha telegrafado al señor Azcárate, felicitándole por la labor que ha realizado el Instituto de Reformas Sociales para solucionar el pleito entre los ferroviarios y la Compañía del Norte.

El Presidente del Consejo le ha dedicado grandes elogios.

TOROS

Resúmenes de las corridas de

En Madrid. E. ganado de Soer lidiado esta tarde, resultó b'ando, Pacorro y Ange e e may adornados.

En Barcelona. En la plaza Monumental se corrieron toros de Concha y Sierra que fueron mansos. Ma. a y Agabeno, quedaron superiores, el último abuyó una oreja.

En Granada. Los toros de Gardes resultaron bravos. Lagarujillo b'ea, ganando una oreja. Montes cortó cuatro orejas y un rabo.

En Cartagena. El ganado de Veragua bravo. Amadeo superior; Gavira regular, y Carpio desigual.

En Santander. A la corrida de toros asistieron la reina doña Victoria y los infantes don Carlos y doña Luisa. Los toros de Uco, a muy difíciles.

Freg quedó ma; Ceita va lento, recibiendo un vareajo en el pecho; Baleseros adornado. E. sexto o empino, pero salió en Valencia.

Se ha celebrado la sexta de feria con nueve toros de Concha y Sierra. El Gallo después de una buena faena, dio cinco puñaladas y otros tantos descabelos.

Al séptimo hizo una faena inabarrable, dando una buena estocada. Gaona superior, alcanzando 2 orejas. Jose lito superior y regular matando. Paco Madrid desgraciado.

PERPEN. Libras esterlinas oro. El 29 de Julio de 1916. PAGARON A PESETAS 25'10. Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe número 10.

Se alquilan

dos preciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zaira y Unión. Informarán: Talía 24.

MOSAIICOS ROPERO.

fabrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 82

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en su tiestos, de las que tan buen resultado están dando. Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptus por miles, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas. Tierra de Brezo a 150 peseta arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

Alcohol desnaturalizado PARA QUEMAR Marca "El Fenix" Unico depósito en Almería Droguería EL ARCO IRIS A PESETAS 175 EL LITRO

# Grandes Almacenes de S. José

## DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. En las novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero.  
Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, bistrásimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO.-VENTA, AL CONTADO.

# COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapocas.



Export Bier

## Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

- No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □
- Representante: Antonio Gómez Mayor.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

## LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; nunca el cabello ni enciende la ropa.
- La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.
- La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible decir guirto del natural, ni su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
- La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, susos serás calvos.
- La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso, y la cabeza sana.
- La Flor de Oro** Es la única tintura que en los cinco minutos de aplicación permite el uso del cabello y se despierta mal olor; debe usarse como el fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERIA W. Tellez, Perfumera «La Venus», Puerta de Purchena 4, Almería.

## LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos á su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. Da venta en perfumerías y peluquerías.  
Depósito Central: Presilados 56, principal; Madrid.  
Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el prospecto que cierra la caja la firma de ARROYO.

## MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores á todos los demás.  
Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.  
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS

PRAYO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1916.  
Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.  
Idem de lujo, idem 6,25 idem.  
Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:  
Avenida 14, bajos - Guadalesajara  
Para encargar en Almería - Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23

## Traslado.

La corsetería que era de doña Juana Navarro y que hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

## ¡PROPIETARIOS!

Se acabó el gasto inútil de agua.

El novísimo Regulador MIRANDA (patentizado) resuelve el problema.



Ahorra dinero, economiza agua y limita con exactitud el número de litros que se desee.

Representante general. Don José Montesinos Villanueva. 43 principal izquierda, Madrid.

## BALNEARIO DE LIÉRGANES

Unicas aguas que curan los catarros de la nariz, brónquios y pulmón, la predisposición a los mismos y a la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones más modernas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garaje. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander).

## SIFILIS VENEREO

### LOS CONFITES LAMBER

dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etc.  
Una caja CONFITES LAMBER con la debida instrucción, 4 pesetas.

### LE ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre cura radicalmente las enfermedades sífilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminaria, escrófulas, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etcétera.  
Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, pesetas 3.

De venta en Almería, Farmacia de don J. Vivas Pérez.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



## VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles:  
Salidas de Ríbera, los sábados.  
Salidas de Melilla, los martes.  
Salidas de Almería, los miércoles.  
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerdá Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.  
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malcedón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo solicitan.

## LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos, después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias reveladas malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.  
Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales

## Café nervino medicinal.

del doctor Morales

MARC REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general curan infaliblemente. Buenas boticas, 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Arenas 6, 2.º izquierda, Madrid.  
En Almería farmacia de Vivas Pérez.

ALMERIA

## COMPRA BILLETES FRANCESES

a 82 por ciento

Sociedad Anónima Romero

Paseo del Príncipe, número 10.